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מועד קיץ תשפ"א

מורים יקרים,
להלן פתרון בחינת בגרות לדוגמה מהתוכנית החדשה. 

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 הפעמון של ההתפלגות הנורמלית הוא סימטרי.  א.

,ס"מ 186  -מהשחקנים הוא יותר מ 16%  ובה שלהג נתון כי

 .ס"מ 170 -מ פחותמהשחקנים הוא  16%  והגובה של

ס"מ 178  הוא הממוצע   הגובה
170 186 356

2 2

+
= =.

.ס"מ 178  אבקבוצה הו  : ממוצע הגבהיםתשובה

0.5%נחשב משמאל לימין את האחוז המצטבר, עד שנקבל  ב.  1.5% 5% 9% 16%+ + + =. 

.ס"מ 178נמצא במרחק של סטיית תקן אחת מתחת לממוצע שהוא  ס"מ 170ובה של  ג לכן,

178ס"מ  8סטיית תקן אחת שווה ל:  170− =   . 

 .ס"מ 8היא  וצה בשל הגבהים בקתשובה: סטיית התקן  

ס"מ  4נשלים את הנתונים על גרף ההתפלגות הנורמלית, כאשר חצי סטיית תקן הוא   .ג
8

2 2

S
= = .

0.5%:את השטח המצטבר מימין חשבנ ג.  1.5% 5% 7%+ + = . 

 מהשחקנים. 7%נמצאים  ס"מ 190לגובה של   מעל לכן

.ס"מ 190זמנים למיונים הוא  של השחקנים שמו   לינימהגובה המי  תשובה:

 צא במרחקמס"מ נ 174  גובה של. ד
1

2
סטיות תקן מתחת לממוצע,  

במרחק  ס"מ 190ושל 
1

1
2

.לממוצע מעל ת תקןוסטי 

19%הוא   יהםינב אחוז השטח 19% 15% 9% 62%+ + + ההסברות המתאימה היא ו ,=
62

62% 0.62
100

= =.

.  0.62היא    ס"מ 190 -לס"מ  174שגובהו של שחקן בין  ,ברותסתההתשובה:  

גבע
 יואל
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. הטונות של סיב ב'את מספר  y-בו הטונות של סיב א'את מספר  x-א. נסמן ב

 נוסיף סימונים אלו לטבלה, בתוספת שורה המבטאת את  

 ול המכונה.אופן ניצול המכונות, ושורה המבטאת את מקסימום ניצ

עיבוד ניקוי 

x-'שעה5שעות8טונות סיב א

y-שעות  15שעות6טונות סיב ב

8 ניצול הציוד  6x y+5 15x y+

4545 מקסימום ניצול 

, הנובעת הן ממגבלות המכונות  (מערכת האילוצים)   ותאי השוויוננרשום את 

 המיוצרים, מכל סוג, אינו שלילי. טונות הסיבוהן מהעובדה שמספר 

8 6 45

5 15 45

0

0

x y

x y

x

y

+ 

+ 





,(מקסימלי) א הגדול ביותרח הווו הרמתי  –ב. נבנה טבלה שתסייע במענה לשאלה 

)ת המטרה היא: יכאשר פונקצי     , ) 15 20f x y x y=  )אלפי שקלים(  +

( , ) 15 20f x y x y= )אלפי שקלים(+

(5.625, 0) 15 5.625 20 0 84.375f = + = (5.625,0)

(4.5,1.5) 15 4.5 20 1.5 97.5f = + = (4.5,1.5)

(0, 3) 15 0 20 3 60f = + = (0,3)

(0, 0) 15 0 20 0 0f = + = (0,0)

 . (4.5,1.5)מתקבל בנקודה הוא ו שקלים  97.5המטרה הוא   תפונקציישל  המקסימליהערך 

., כדי להשיג רווח מקסימליטונות מסיב ב' 1.5 -וטונות מסיב א'  4.5ר צריך לייצהמפעל תשובה:  

גבע
 יואל
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2yהיא  BC  משוואת הצלע x=  שלה הוא פוע יהש ולכןBC 2m =.

ADהופכי לנגדי( הוא  ) AD  גובההשיפוע 

1

2
m = −.

,A(4 בנקודה, העובר  ADהגובה   צא את משוואתמנ AD, ששיפועו(3

1

2
m = − .

1
3 ( 4)

2

1
3 2

2

1
5

2

y x

y x

y x

− = − −

− = − +

= − +

היא   ADגובה  המשוואת : תשובה
1

5
2

y x= − + .

ין הישרים היא נקודת החיתוך ב D הנקודה. ב
1

5
2

y x= − 2y -ו , + x= .

.D  נמצא את שיעורי הנקודה

1
5

D 2

2

1
2 5

2

1 1
2 4 / : (2 )

2 2

2 2 2 4 D(2, 4)

y x

y x

x x

x

x y


= − +


 =

= − +

=

= =  =

,D(2  :תשובה 4) . 

.AD גובההאורך נמצא את ג. 

2 2AD = (4 2) (3 4)

AD 5

− + −

=

BC  ר נתון כיש א, כ ABC נחשב את שטח משולש  4=.

ABC

ABC

BC AD 4 5

2 2

2 5

S

S





 
= =

=

. 

2 ואה ABC שטח משולש   תשובה: 5. 

גבע
 יואל
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 .ס"מ 10ס"מ 12  ס"מ8הם  , ממדי האריזה, שצורתה תיבה( 1). א

Vא , הו cוהמקצוע הצדדי שלה הוא   b -ו a, שמקצועות הבסיס שלה הן  נפח תיבה a b c=    .

10  סמ"ק 960הוא:  שצורתה תיבה,  ,האריזה חנפ 12 8V =   = . 

ס"מ  6 וס הואכן הרדיס"מ, ול 12לאריזה, שצורתה גליל, קוטר 
12

2
ס"מ.8. גובה הגליל הוא =

, הוא  h והוגוב Rשרדיוסו   , גליל  נפח
2V R h=   .

       
26 8V =  

        288 904.78  ק מס"V = 

288  ונפח האריזה הגלילית הוא, סמ"ק 960  ואה  שצורתה תיבה האריזה חנפ תשובה: 904.78  קמס" .

 ניתן להכניס יותר סוכריות.  שנפחה גדול יותרז באריזה ( כיוון שנתון שהסוכריות קטנות, א2)

וכריות שניתן להכניס לתוכה היא הגדולה ביותר.ס , כמות השצורתה תיבה  תשובה: באריזה

, הוא   R שרדיוסו ,כדור נפחב. 
34

3
V R=  

,  בצורת תיבהריזה הכדורית ולאריזה ות לאסוכרי להכניס כמות זהה של  יהייה ןשנית מנת-על

 . סמ"ק 960ח האריזה הכדורית יהייה גם , כלומר שנפ ן יהייה שווהחנדרש שנפ

3

3

3

3

4
960 / :

3

4 4
305.6 / : ( )

3 3

229.18

229.18

R

R

R

R

   =

 =

=

=

Rס"מ 6.12 =

רית אריזה הכדולת שניתן להכניס שכמות הסוכריוכדי ס"מ, 6.12דור צריך להיותתשובה: רדיוס הכ

.בצורת תיבהלכמות הסוכריות שניתן להכניס לאריזה שווה ייה הת

גבע
 יואל
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, שבסיסה מלבן, הוא  נפח פירמידה ישרה. ג
3

S h
V


   .גובה הפירמידה הוא h -המלבן, ושטח הוא  S, כאשר =

15סמ"ר  180  הואיס סח הב, ולכן שטס"מ 15ס"מ  12מלבן, שממדיו הם  בסיס הפירמידה הוא  12S =  =  . 

 , תהגליליולאריזה  ת פירמידהר בצוסוכריות לאריזה להכניס כמות זהה של  ייהיה  ןשנית מנת-על

 .סמ"ק 904.78יהייה גם  ת פירמידהרבצו ח האריזה , כלומר שנפ ן יהייה שווהחנדרש שנפ

180
904.78

3

60 904.78 / : 60

h

h


=

 =

          

hס"מ  15.08               =  

 

 

 ס"מ,  15.08צריך להיות   ןגובה הפירמידה בצורת מלבתשובה: 

 רתה פירמידה  באריזה שצות שניתן להכניס שכמות הסוכריו כדי 

  .הייה שווה לזו שניתן להכניס לאריזה הגליליתת  

 

 

 

גבע
יואל 
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2S, הוא  h  והוגוב Rשרדיוסו  , שטח מעטפת של גליל. א R h=     .

מטר  22וא  הס רדיו, כלומר המטר 44 קוטר המגדל שצורתו גליל הוא
44

2
R = =.

hמטר  187  המגדל שצורתו גליל הוא גובה = . 

8,228שטח המעטפת הוא   25,849  "2רמ 22 187S =    =.

 מגדל,  משטח המעטפת של כל  85%החלונות מהווים  

כלומר 
85

0.85
100

משטח המעטפת.=

6993.8 גלילי, הואהשטח החלונות, במגדל  21,971.67   0.85מ"ר 8,228 =   .

6993.8ו גליל, הוא תשטח החלונות, במגדל שצורתשובה:   21,971.67  מ"ר. 

 . קומות 46  יש , שצורתו מנסרה משולשת ,במגדל. ב

מטר. 57בסיס המנסרה הוא משולש שווה צלעות, שאורך צלעו הוא  

מ"ר 1,406.86  , ולכן שטחו הוא 60ן בנות  ת משולש שווה צלעות הזוויו( 1)
1

57 57 sin 60
2

S =     = .

.מ"ר 1,406.86ח של כל קומה במגדל זה הוא תשובה: השט

1,406.86מ"ר 64,715.48  ואה קומותה 46של כל   חשטה( 2) 46S =  = .

.מ"ר 64,715.48במגדל זה הוא   הכולל של כל המשרדיםתשובה: השטח 

המשולשת.  ה של המנסרההערה: אין שימוש, בתרגיל זה, בגוב

גבע
 יואל
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)2, הוא  h  והוגוב Rשרדיוסו  , תיבה שטח מעטפת של .ד )M a c b c=  +  , 

a,כאשר   b הם מקצועות הבסיס, ו- c  הוא המקצוע הצדדי. 

 

a מטר 37 במגדל שצורתו תיבה, בסיס התיבה הוא ריבוע, כאשר b= =, 

154cצוע הצדדי, הוא מקורך הל, כלומר אוגובה המגד = . 

 

37)2מ"ר  22,792טפת של המגדל הוא שטח המע 154 37 154)M =  +  =    

 

a מטר 38 מדי הבסיס היו טר, אז ממ 1  -בסיס המגדל באם היו מגדילים את צלע   b= = . 

38)2מ"ר   23,408 היהטפת של המגדל שטח המעבמקרה זה,  154 38 154)M =  +  =. 

 פי שטח המעטפת היה גדול
23,408 38

22,792 37
=  . 

שטח המעטפת של המגדל היה גדל פי    תשובה:
38

1.027
37

 .  טרמ 1 -את צלע הבסיס ב יו מגדילים, במקרה וה

 

 בדרך אחרת. הערה: ניתן היה לפתור גם

 יס כפול גובה התיבה.סהוא מכפלה של היקף הב טפתעשטח המ         

 מטר,  38 -מטר ל 37  -שאורך צלע ריבוע הבסיס גדלה מ כיוון         

פי ביחס דומה, כלומר  גדליס  סאז גם היקף הב         
38

37
, 

 .בההתישל כל  שטח המעטפתובהתאם גם         

 

 

 

גבע
יואל 
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למבטים השונים ולתרשים המספרי הסברים . א
 דגם ראשון 

 פר הקוביות, בכל שורה וטור, כפי שרואים בתרשים הדגם. ם למסתרשים מספרי: בהתא

 .קוביות 3  ובשמאלי ותביקו 2  באמצעיקוביות,  3רואים   מנייהבטור  מימין: טמב

 . קוביות 2  ובשמאליקוביות   3  אמצעיקוביות, ב 2רואים   ימני הבטור מלפנים: מבט 

. ביותוק  3ובשלישית   3  עיתבאמצ, )מימין( מלמטה קוביות  2בשורה הראשונה   מבט מלמעלה )תרשים בסיס(:

→

מבט מימין 


מלפניםמבט 


מלמעלהמבט

132

211

21


תרשים מספרי

 שנים דג

 שים הדגם. תרשים מספרי: בהתאם למספר הקוביות, בכל שורה וטור, כפי שרואים בתר

 .קוביות 3  ובשמאליקוביות  2  באמצעיקוביות,  3רואים   ימניהבטור  מין:מי טמב

 .  קוביות 3  ליובשמאקוביות   2  באמצעיקוביות,  3ם  רואי ימני הבטור מלפנים: מבט 

.3 אחרונהוב 2  באמצעית, מאל(ש  /)ימין  מלמטה קוביות 2 ואיםר ה הראשונהורבש  מבט מלמעלה )תרשים בסיס(:

→

מבט מימין   

ניםלפמ מבט 


מלמעלהמבט 

322

212

13


תרשים מספרי

3ספרי:  ו מהתרשים המ, אהשני ת מהדגםפר הקוביום את מסנסכ( 1). ב 1 2 1 2 2 2 3 16+ + + + + + + =

  קוביות. / דירות 16ש  י נהבמתשובה: ב

 ם. המבטילדאוג שלא תתווסף קומה שלא הייתה קודם, מאחד  יש  (2)

   .באמצע השנייההוספנו קוביה / דירה בשורה 

 ממבט מימין,  באמצע יותקוב 2  שארותנכך 

. )בבסיס( ואין שינוי בקוביות שלמטה , מלפנים בטממבאמצע  קוביות  2

 . באמצע השנייהמשמאל, הוספנו קוביה / דירה בשורה תשובה: 

גבע
 יואל





